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EIS pakub ettevõtjatele kuni viis miljonit eurot innovatsioonilaenu

E ttevõtluse ja innovatsiooni 
sihtasutus (EIS) pakub alates 
4. maist innovatsioonilaenu, 

mis on mõeldud ettevõtetele inno-
vatiivsete toodete ja teenuste aren-
damiseks, nende turule viimiseks 
ning vajalike investeeringute tege-
miseks, kui tavapäraste rahastus-
võimaluste leidmine on keeruline. 
Uut laenu saab ettevõtja taotleda 
kuni viis miljonit eurot.

„Tehnoloogiasektoris on kon-
kurents tihe ning edu saavutavad 
need, kes suudavad kiiresti aren-
dada, katsetada ja turule jõuda. 
Eesti järgmine kasvuhüpe sünnib 
just ettevõtete julgusest uuendada. 
Tulevikku vaatav riik peab tagama, 
et sellised tugevad ideed ei jääks 

rahastuse puudumise taha, vaid lii-
guksid kiiremini prototüübist toot-
misse ja sealt välisturgudele. Inno-
vatsioonilaen tuleb appi, kui turu-
põhisest rahastusest üksi ei piisa,“ 
ütles majandus- ja tööstusminister 
Erkki Keldo. 

Innovatsioonilaen on osa EISi 
uuest strateegilisest suunast liikuda 
tavapärasest toetuste jagajast aren-
gu fi nantseerijaks. Selle eesmärk 
on anda ettevõtjatele innovaatiliste 
projektide elluviimiseks senisest 
paindlikum rahastusvõimalus.

Ettevõtluse ja innovatsiooni siht-
asutuse juhatuse liikme Ivar Pae 
sõnul näitab innovatsioonilaen 
selgelt, millises suunas EIS liigub. 
„Meie jaoks ei ole innovatsioonila-

en lihtsalt uus teenus, vaid osa suu-
remast muutusest. Soovime aidata 
ettevõtetel ellu viia ambitsioonikaid 
arendus- ja investeerimisprojekte 
ka siis, kui turg üksi ei ole veel val-
mis seda riski kandma. Nii sünnib 
rohkem uusi tehnoloogiaid, tooteid 
ja tootmisvõimekust ning avalik 
raha töötab seal, kus selle mõju ma-
jandusele on suurem,“ ütles Pae.

Innovatsioonilaen on suunatud 
nii väikese ja keskmise suurusega 
kui ka suurettevõtetele. Laenuga 
saab rahastada projektiga seotud 
personalikulusid, investeeringuid 
materiaalsesse ja immateriaal-
sesse põhivarasse ning käibeka-
pitali, mida on vaja näiteks inno-
vatiivsete toodete tootmiseks ja 

turustamiseks.
Laenu saavad taotleda ettevõtjad, 

kelle projekt on selgelt innovatiivne 
ning seotud uute lahenduste aren-
damisega. Rahastada saab muu 
hulgas rakendusuuringuid, toote-
arendust, teostatavusuuringuid, al-
ginvesteeringuid ning muid toode-
te ja teenuste arendamisega seotud 
tegevusi.

Innovatsioonilaenu suurim sum-
ma on kuni viis miljonit eurot ette-
võtja kohta, intress on oodavalt 5–7 
protsendi, sõltuvalt riskiastmest ja 
fi nantseeritavatest kuludest ning 
laenuperiood võib ulatuda kuni 15 
aastani. Põhiosa maksepuhkust on 
võimalik saada kuni kolmeks aas-
taks. Ι Kuulutaja
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S el nädalal jõuab kinodesse 
moefilm „Saatan kannab 
Pradat 2“ ja kui te kuulute 

nende sekka, kes ei ole esimest 
filmi näinud ega sellest midagi 
kuulnud, siis parem ärge järjefil-
mi peale oma aega raisake. Kui 
olete näinud esimest osa ja min-
gil põhjusel selle tohutu fänn, 
kuidagi ei saa elada ilma uut osa 
nägemata, eks siis minge vaadake 
ära, kannatab lõpuni kinosaalis 
olla küll, aga ei tasu oma ootusi 
kuigi kõrgele kruttida. Lühidalt 
ühe lausega kokku võttes: see 
on täiesti mõttetu film. Lame ja 
mage.

Filmi esimene osa ilmus 2006. 
aastal ja põhines 2003. aastal il-
munud Lauren Weisbergeri sa-
manimelisel romaanil. Eesti kee-
les ilmus see samuti üsna kiirelt, 
kirjastus Pegasuse poolt, Hana 
Harrase tõlkes. Oma esimeses 
moeromaanis kirjeldas Weisber-
ger omaenda kogemusi moeaja-
kirjas Vogue ja see oligi see, mis 
loo pikantseks ning skandaalseks 
muutis. See polnud pelk fantaa-
sia, vaid filmi ajakirja Runway 
peatoimetaja prototüübiks oli aja-
kirja Vogue USA/Briti väljaande 
peatoimetaja Anna Wintour. Li-
naloos on temast tehtud tegelane 
Miranda Priestly, keda kehastas 
esimeses filmis ja kehastab ka 
nüüd Meryl Streep. Ka teised põ-
hilistes rollides olnud näitlejad on 
samad – Anne Hathaway, Emily 
Blunt ja Stanley Tucci.

Aga veel korra romaani juur-
de – kirjanik Weisbergeri jaoks 
oli see debüüt ja ta tõusis sellega 
kohe New York Timesi bestselle-
rite tabeli tippu. Weisberger jät-
kas kirjanikukarjääri ja purjetas 
mõnda aega oma esimese edu 
vanal rasval, kirjutas hiljem esi-
mesele Prada loole veel kaks jär-
ge („Revenge wears Prada“, 2013 
ja „When Life Gives You Lulule-
mons“, 2018). Filmikompanii oli 
küll järjeromaani järel huvitatud 
uue linateose tegemisest, kuid 
peaosalised Meryl Streep ja Anne 
Hathaway kumbki ei olnud sellest 
ideest vaimustuses, seejuures oli 
Streep otsesõnu välja öelnud, et ei 
ole asjast huvitatud.

Sellegipoolest, 2024. aastal, ehk 
enam kui kümme aastat pärast 
uue romaani ilmumist, oli järje-
filmi stsenaarium kokku klopsi-
tud ja esimese filmi peaosalised 
nõusse räägitud... Ju neile siis pa-
kuti piisavalt raha selle eest, mida 
muud seal arvata. Sest uus osa on 
tuim, pinnapealne ja pehmelt öel-
des ajale jalgu jäänud. Kui eelmi-
ne osa oli veel oma ajas aktuaalne, 
siis praegune on lihtsalt jamps. 
Ilmselt veel viimane pingutus 
USA publikusse süstida ideed, et 
töönarkomaania on äge ja kor-
poratsioonid tuleb päästa ning 
omaette kabinet kontoris on iga-
ühe suur unistus, aga senikaua on 
vaja taluda, et su kallal erinevaid 
toksilis-mentaalseid inimkatseid 
toime pandaks.

Komöödiana välja hõigatud 
film ei ole paraku ka üldse nal-
jakas. Tavaline snoobisodi. Kui 
just seda naljakaks ei peeta, et 
peategelased on karikatuur-
selt üheplaanilised tüübid, kel-
le elueesmärk on „tööd rabada“, 

kuid samas on see nende töö 
selline, et ilma saaks vabalt hak-
kama, kitsa niši luksushuvide ra-
huldamine ja põhifookus sellel, 
et väljanägemine peab olema hea. 
Jah, okei, see on oluline, välimu-
sele tuleb rõhku panna, aga mitte 
niisugusel määral, et see muutub-
ki kogu elu sisuks. Tänapäeval 
on fookus ikka juba ammu hoo-
pis mujale nihkunud, vähemalt 
valdaval massil inimestest, kelle 
jaoks enam ei ole oluline see, kas 
kellegi kulmud on õigesti kitku-
tud või kas keegi kannab ikka 
õige kaubamärgi rõivaid. Kor-
ra-paar küll mainitakse seda, et 
nüüd on moes vaikne luksus. Ehk 
siis moesuund, mis hakkas hoogu 
koguma 2023. aastal ja mis tähen-
dab seda, et uus luksuskaup on 
võimalikult heast ja kvaliteetsest 
materjalist, kuid pigem silmator-
kamatu, ilma väljapaistvate logo-
deta, kallid aga lihtsa disainiga 
asjad, olulisimal kohal on mater-
jal + meistri oskused.

Muuseas, Anna Wintour lah-
kus Vogue peatoimetaja kohalt 
eelmise aasta juunis. Ta töötas 
selles ametis 37 aastat, kandis ter-
ve selle aja sama soengut ja suuri 
tumedaid päikseprille. Filmides 
on teda kujutatud kui äärmiselt 
toksilist bossi. Esimeses osas on 
asi päris hull, teises loos on näha 
mõningasi arenguid. Näiteks see 
on tema jaoks tohutult kurnav, et 
peab oma mantlit ise varna ripu-
tama (no aga see ei ole naljakas 
nali, ei anna komöödia mõõtu 
välja).

Peatoimetaja assistendiks oli 
esimeses osas noor kogenematu 
Andy Sachs, kellest vahepeal on 
saanud ajakirjanik ja kes nüüd, 
20 aastat hiljem, satub juhuste 
kokkulangemise tõttu endisesse 
ajakirja tagasi, seekord kirjuta-
va autorina, kelle ampluaaks on 
jutustavad lood (mitte otseselt 
moe teemadel). Ajakirja omanik 
sureb ja tema järeltulija ei ole 
enam huvitatud meediakompanii 
omamisest-säilitamisest sellisel 
moel nagu see on seni toiminud. 
Nüüd asub Andy tegutsema, et 
„päästa vaba ajakirjandus“. Okei, 
peab tunnistama, et see on ki-
bekoomiline tõesti, sest ega aru 
ei ole saada, mis superolulisi ar-
tikleid ja sügavat ajakirjandust 
Andy seal siis teeb, peale selle, 
et tal õnnestub sebida intervjuu 
mingi pururikka naisega, kellega 
lugu on rohkem nagu kaanestaa-
ri suhtelugu, mitte mingi tõsine 
kasulik vaba ajakirjandus. Turt-
satama panevalt koomiline on ka 
see koht, kus Miranda filmi lõ-
puosas kurdab, et rikkusel ja edul 
on hind, sest ta ei ole saanud oma 
lastega piisavalt aega veeta, samal 
ajal ühe hingetõmbega vurista-
des, kuidas talle tohutult meeldib 
tööd teha. Seega –  mida sa seal 
siis ikka ohverdasid kui sulle su-
perüliväga meeldib just see töö, 
mida sa oled kogu elu teinud? 
Sinul pole sel juhul mingeid oh-
verdusi, oled valinudki selle, mis 
rohkem meeldib ja enese heaolu 
turgutab.

Filmi nõrgimaks kohaks on 
peategelaste arendus. Kõik on 
tühjad kestad ja kui sa ei ole näi-
nud varasemat filmi, siis jääb 

ARVUSTUS

Töönarkomaanide unelm
sulle üsna arusaamatuks, miks 
peaksid neile üldse kuidagi kaasa 
tundma. Filmi kõige sümpaat-
semaks ja isegi ehk kõige selge-
mini välja joonistatud taustaga 
tegelaseks on kõrvaltegelane Lily 
(Tracie Thoms), kes on Andy ri-
kas galeristist sõbranna.

Moetrende kostüümidena küll 
on filmis kasutatud, kuid kes soo-
viks mingit otsesemat moenõu-
annet, siis seda ei ole. Film on 
laialivalguv, pinnapealne, ja nagu 
ma juba ütlesin – täiesti mõttetu. 
Kui on kange tung kinno minna, 
siis vaadake värskenduseks ära 
esimene osa, seda saab laenutada 
näiteks Teliast või vaadata Dis-
ney+ voogedastusplatvormil. Ja 
kui teid piinab küsimus, mis siis 
sellest filmist sel suvel moes on 
–  plisseeritud midiseelik, peeni-
ke triip, riietumine üleni valges-
se, taskutega seelikud, üleõlakott, 
colorblock ja oh imet – glitter-
meik ja sädelevad riided piduli-
kumaks puhuks, täpselt nagu 20 
aastat tagasi... Ι Margit Adorf 
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KUHU MINNA
Lääne-Virumaa Puuetega Inimeste 
Koda
8.05 kell 12.00 jututund kojas. 
Registreerimine hiljemalt 7.05 tel 
5592 2287 (Õie). Omaosalus 4 eu-
rot, tasumine kohapeal.

12.05 kell 12.00 koostöökoh-
tumine Pärnumaa Puuete-
ga Inimeste Kojaga Jõulumäe 
tervisespordikeskuses.

18.05 kell 13.00 toimub Rakvere 
raamatukogu IV korruse saalis 
päästeameti kriisikoolitus, mis an-
nab kindluse ja praktilised osku-
sed, kuidas kriisiolukorras kiiresti 
ja targalt tegutseda.  Koolitus on 
tasuta, kuid vajalik eelnev regist-
reerimine laanevirukoda@gmail.
com.

20.05 kell 9.00 Lääne-Virumaa 
Diabeetikute Selts korraldab Rak-
vere bussijaama tagant väljasõidu 
Kolga mõisa ja Lahemaa Pärimus-
kotta. Tutvume Eesti pärimus-
kultuuriga ja sööme lõunat. Osa-
lustasu 30 eurot, tasumine bussis. 
Registreerimine hiljemalt 12.05 tel 
559 66651 (Mari) või e-postil lv.di-
abeet@gmail.com.

22.05 kell 12.00 jututund kojas. 
Registreerimine hiljemalt 21.05 tel 
5592 2287 (Õie). Omaosalus 4 eu-
rot, tasumine kohapeal.

23.05 kell 9.00–15.00 kuulmisbuss 
Tamsalu linna päevadel, Tamsalu 
kultuurimaja (Sõpruse tn 3) juu-
res. Registreerimine tel 58837 
1101, www.vaegkuuljad.ee.

25.05 kell 13.30 toimub Lääne-Vi-
rumaa Vaegkuuljate Ühingu kok-
kusaamine Rakvere sotsiaalkesku-
ses (Vilde 2a).

26.05 kell 12.00 juristi infopäev 
Rakvere raamatukogu IV korruse 
saalis. Teemad: pettused, raha-
asjad, e-ostud ja tarbijaõigused. 
Võimalus juristiga neljasilma vest-
luseks. Registreerida tel 5342 9043 
või laanevirukoda@gmail.com, 
tasuta.

30.05  kell 9.00–15.00 kuulmisbuss 
Väike-Maarja tervisekeskuse (Pikk 
tn 8) juures. Registreerimine tel 
588371101, www.vaegkuuljad.ee.

3.06 kell 12.00 toimub Rakvere raa-
matukogu IV korruse saalis omas-
tehoolduse infopäev. Külaliseks on 
Omastehoolduse infopunkti pro-
jektijuht Tauno Asuja (EPIKojast). 
Infopäev on tasuta, kuid eelne-
valt registreerida laanevirukoda@
gmail.com või tel 5342 9043. 

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava

02.05 Kalevband 8 €

09.05 Mahe 8 €

Ansamblid alustavad 
kell 20

05.05 kell 13 “Väikevend 
ja Karlsson katuselt” s/m, 
lav. Urmas Lennuk

06.05 kell 19 “Kõik on 
jokk, proua minister” s/m, 
lav. Peeter Raudsepp 

06.05 kell 19 
“Elevantmees” v/m, lav. 
Taago Tubin

08.05 kell 19 “Kiivipäev”
s/m, lav. Peeter Raudsepp

08.05 kell 19 “Lõputu suvi” 
v/m, lav. Priit Põldma

09.05 kell 15 “Kiivipäev” 
s/m, lav. Peeter Raudsepp 
RT Matinee!

09.05 kell 19 
“Lasteaed” v/m, 
lav. Urmas Vadi

Eesti fi lmi-ja teleauhindade gala 
pidas kümnendat sünnipäeva
Eelmisel reedel jagati Alexela kontserdimajas taas Eesti fi lmi-ja teleauhindu. Oodatud 
sündmus tõi maja pungile täis, sära ja ekstravagantsustki jagus iga nurga peal.

Ülo Külm

S el teemal võib lõputult aruta-
da, kas EFTA on kohalik mi-
nivariant ameeriklaste fi lmin-

duse/fi lmitööstuse nooblist Oscarite 
jagamisest või mitte. Igatahes on 
tegu äärmiselt glamuurse üritusega. 
EFTA gala toimus nüüd juba küm-
nendat korda, esmalt siis aastal 2017.

Eesti fi lmi- ja teleauhindu jaga-
ti, nagu viimastel aastatel, kokku 
kolmekümne ühes kategoorias. 
Täpsemalt 16 fi lmikategoorias ja 15 
telekategoorias.

Parimaks mängufi lmiks valiti 
„Fränk“

Ühes kõige tähtsamas kategoo-
rias üldse, parim mängufi lm, või-
dutses küllaltki ettearvatult noor-
teteemaline „Fränk“, millele kokku 
sadas erinevaid auhindu tervelt viies 
kategoorias.

Parima mängufi lmi kategoorias 
oli nomineeritud ka üksjagu kiidu-
sõnu saanud „Aurora“, kuid „Fränk“ 
osutus valituks ilmselt uudse lähe-
nemise, sujuva teostamise ja noorte 
pingevaba näitlemise tõttu.

Seevastu väga emotsionaalses 
fi lmis „Aurora“ peakangelannat ke-
hastanud Maarja-Johanna Mägi sai 
parim naisnäitleja fi lmis tiitli.

Valikuline ülevaade jagatud 
tunnustustest

Panus Eesti fi lmivaldkonda – po-
stuumselt Jörgen Liik. Kogu saal 
tõusis tema mälestamiseks püsti.

Parim erisaade – „Vaikusest sün-
dinud. Arvo Pärt“, ERR.

Parim päevakajasaade – „Laser“, 
TV3.

Parim tõsielusaade – „Roaldiga 
trellide taga“, TV3. See oli saatejuht 
Roald Johannsonil juba ühtekokku 
kuues EFTA auhind koju viia.

Aasta sisulooja televisioonis – sel-
les väga keerulises kategoorias või-
dutses Kaidi Klein.

Parim dokumentaalfi lm – „Torn“.
Parim teleseriaal – „Minu kallis 

ema“, Elisa 16-osaline draamasari. 
Samuti EFTA-l väga edukas, kokku 
kogus sari (nagu „Fränkki“) samuti 
viis erinevat tunnustust.

Parim saatejuht – Karl-Erik Tau-
kar, TV3. See tiitel tuli talle juba teist 
korda.

Parim teletoimetaja – Kajar Kase, 
es muide tuli EFTA galale ja pärast 
seal lavalegi saadud auhinda vastu 
võtma koos „nii nunnu“ koeraga!

Parim teleajakirjanik – Laura 
Kalam.

Parim naisnäitleja sarjas – Doris 
Tilk, „Minu kallis ema“.

Parim meesnäitleja sarjas – Ind-
rek Ojari, „Minu kallis ema“.

Parim lühifi lm – „Arütmia“.
Parim animafi lm – „Lumi saadab 

meid“.
Parim fi lmihelilooja – Erki 

Pärnoja.
Aasta uus tulija televisioonis ja 

parim meelelahutussaade – „Lühhi-
ke Õppetus Eesti Kultuurist“, ERR. 
Lihtsalt suurepärane.

Parim meesnäitleja fi lmis – näit-
leja ja lavastaja Jarmo Reha, „Mo 
Papa“.

Staažikas televisiooni megas-
taar pälvis eriti tähtsa tunnus-
tuse, milleks on muidugi panus 
Eesti televaldkonda. Tema kohta 
on austavalt öeldud, et erakord-
selt julge ja romantilise hingega. 
Kes muu, kui Reet Linna! Austus-
avalduseks tõusid taas kõik saalis 
püsti.

Õhtujuhi rollis säras Tõnis Niinemets
Pikk õhtu – vaheajaga koos väl-

tas EFTA 2026 gala kusagil vaat et 
lausa nelja tunni jagu. Auhinna-
gala konferansjeeks oli sel korral 
taas Tõnis Niinemets, kes on EFTA 
õhtujuht olnud koguni pooltel 
kordadel. Enesekindel ja igati pro-
fessionaalne saate juhtimine nagu 
ikka, sekka puistas korraliku doosi 
mõnusat huumorit. Kenast olid ka-
vasse sisse sätitud ka muusikalised 
vahepalad. 
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OG Elektra AS Tobia küla, Rakvere vald
www.grossitoidukaubad.ee

Saada oma CV: cv@ogelektra.ee või täida töökoha taotlusankeet kaupluses (küsi teenindajalt).
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Nordmast OÜ
LIPUMASTID
Müük

Transport
Paigaldus

Tel. 509 4530
nordmast.viru@gmail.com
www.virumastid.eu

TEL 5566 9440 I www.algaveod.ee

Rakvere Kütteladu müüb:
PUITBRIKETTI alates 255 €

295 €PELLETIT alates
KAMINAPUUD
KLOTSID

255 €
295 €

*
*
*
*

Sisesta kuulutus
kuulutused.kuulutaja.ee

Otsid tööd? 
Vajad töötajat?

Info ja kandideerimine
TEGUTSEME KA TAPAL.

PAKUN TÖÖD

• Pakume tööd taksojuhtide-
le. Vajalik teenindajakaart. Tel 
528 2659

OTSIN TÖÖD
• Keskealine mees otsib tööd, 
omab B-kategooria ja laadurilube, 
rohkem infot telefonil 5820 6965

• Positiivse ellu suhtumisega mees 
(48a) soovib leida tööd autojuhi-
na B-kat. Kogemused kullerina 
(Eesti, Soome, Rootsi). Sõitnud 
patrullteenistuses turvateenis-
tuses Tallinnas ning taksojuhina 
Tallinnas. Oodatud ka muud hu-
vitavad pakkumised. Tel 5677 3631

Virumaa taekwondo-noored näitasid taas võõrsil taset
25. aprillil osales meie taekwondo
meeskond Vilniuses toimunud 
rahvusvahelisel turniiril Lithu-
anian Open 2026. Turniiril lõi 
kaasa kokku 15 meeskonda üle 
Baltikumi.

Eestit esindas meie spordiklubi 12 
sportlase, 3 treeneri ja 1 kohtuniku-
ga. Delegatsiooni komplekteerisime 
Virumaa treeningbaasidest – Rak-
verest, Kundast ja Kiviõlist.

Klubi esindasid: Miliana Gross 
(kaks 1. kohta), Isabel Parovart (1. 
koht ja 2. koht), Arina Dukenejeva 
(1. koht ja 2. koht), Mirtel Mirabel 
Allik (1. koht ja 3. koht), Lorette 
Paju (1. koht ja 3. koht), Angelina 
Samuilova (1. koht ja 3. koht), Os-
kar Kullik (1. koht), Dalia Zaporost-

senko (1. koht), Rihard Kullik (1. 
koht), Anna Chornokon (2. koht), 
Jan Murašov (3. koht), Monika Fro-
lova. Treenerid: Ronald Smorodin, 
Valeriia Vysoka, Marsel Kim, Marko 

Levtšenko.
Meeskondlikus arvestuses saa-

vutasime tugeva 3. koha, edestades 
kõiki Läti klubisid ning konkureeri-
des edukalt suurte Leedu klubidega 

– seda oma väikese, kuid väga tubli 
delegatsiooniga.  Meie strateegia ja 
treeningmetoodika töötavad. Jätka-
me tööd. Ι Marko Levtšenko, spordiklu-
bi ML Sport treener

Spordiklubi ML Sport delegatsioon Leedus. Foto: spordiklubi ML Sport
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Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

PAKKUMISED 30. aprill - 13 mai.NÄDALAPAKKUMINE 30 aprill - 06 mai. .

Keeduvorst Lemmik
(viilutatud)
150 g

LIH
AMEISTRID

0.98
1.08

6.53 €/kg

Datlid Arimex
Premium (kuivatatud,
kivideta) 500 g

Datlid Arimex
Premium (kuivatatud,
kivideta) 500 g

Broilerikintsuliha Tallegg
(kolme juustuga)
400 g

Lihapihvid Maks & Moorits
(juustuga)
400 g

Krakovi poolsuitsuvorst Nõo
270 g

Maitsesalaami Karni
(viilutatud)
120 g

Õllepunnid juustuga Isukas
500 g

Kabanossi pulgad Biovela
(kuumsuitsutatud) 100 g
2 sorti

Kabanossi pulgad Biovela
(kuumsuitsutatud) 100 g
2 sorti

Kabanossi pulgad Biovela
(kuumsuitsutatud) 100 g
2 sorti

Vikerforellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

Vikerforellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

Vikerforellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

Frytastic pitsa Mantinga
210 g
2 sorti

Frytastic pitsa Mantinga
210 g
2 sorti

Frytastic pitsa Mantinga
210 g
2 sorti

Pannkoogid singi ja juustuga
Mamma
200 g

Kikerhernehummus Ribella
200 g
2 sorti

Majonees Tarplan
al 210 g / 2 sorti

Põltsamaa sinep
65 g

Margariin Rama
Classic (59%)
400 g

Kodujuust Otto
Klassikaline
220 g

Juust DeliQ
Maasdam (viilutatud)
100 g

Riivjuust Mo Saaremaa
Red Cheddar
150 g

Cheddar riivjuust E-Piim
250 g

Grilljuust Nopri
200 g
2 sorti

Juustupulgad Pik-Nik
140 g
2 sorti

Jogurt Activia
4 x 120 g
3 sorti

Joogijogurt Alma
900 g
4 sorti

Joogijogurt Alma
900 g
4 sorti

Joogijogurt Alma
900 g
4 sorti

Kohupiimakreem Aasa
200 g
3 sorti

Pastillid Ricola
50 g
2 sorti

Kummikommid Pändy
50 g
3 sorti

Domino küpsised Fazer
al 120 g
4 sorti

Küpsised Maria
300 g

Maapähklid Germund
(röstitud ja soolatud)
200 g

Banaanilaastud Germund
(kuivatatud)
150 g

Pähklisegu Arimex
Everyday Mix
300 g

Rosinad Arimex
Sultana
500 g

Maapähklid Estrella
(soolatud)
240 g

Datlid Arimex
Premium (kuivatatud,
kivideta) 500 g

Kartulikrõpsud Starchipz
150 g
2 sorti

Kartulikrõpsud Starchipz
150 g
2 sorti

Kartulikrõpsud Starchipz
150 g
2 sorti

Krõpsud Mr.Check
150 g
4 sorti

Krõpsud Mr.Check
150 g
4 sorti

Krõpsud Mr.Check
150 g
4 sorti

Maitseained Kotanyi
al 0,12 g
5 sorti

Minikurk Põltsamaa
330 g

Tomatid Mõisaproua
(jõhvikamarinaadis)
330 g

Tomatid Mõisaproua
(jõhvikamarinaadis)
330 g

Tomatid Mõisaproua
(jõhvikamarinaadis)
1 kg

3.98
9.95 €/kg

4.98

2.48
6.20 €/kg

3.18

2.54
9.41 €/kg

3.18

1.48
12.33 €/kg

2.08

2.84
5.68 €/kg

3.48

1.88
18.80 €/kg

2.38

2.98
29.80 €/kg

3.88

1.24
5.90 €/kg

1.64

1.84
9.20 €/kg

2.38

1.58
7.90 €/kg

1.98

1.08
16.62 €/kg

1.94
4.85 €/kg

2.64

1.04
4.73 €/kg

1.34

0.88
8.80 €/kg

1.08

1.34
8.93 €/kg

1.78

1.78
7.12 €/kg

2.28

3.34
16.70 €/kg

3.78

1.88
13.43 €/kg

2.98

2.28
4.75 €/kg

2.78

1.44
1.60 €/kg

1.08
5.40 €/kg

1.24

1.58
31.60 €/kg

1.88

1.68
33.60 €/kg

2.08

1.78
14.83 €/kg

2.58

1.98
13.20 €/kg

2.78

0.98
3.27 €/kg

1.14
5.70 €/kg

1.44

2.14
8.92 €/kg

2.68

1.18
7.87 €/kg

1.48

2.98
9.93 €/kg

3.98

2.68
5.36 €/kg

3.38

2.98
5.96 €/kg

3.98

2.08
13.87 €/kg

2.88

1.28
8.53 €/kg

1.74

2.08
6.30 €/kg

1.88
2.48

1.54
3.58 €/kg

1.98

1.14
5.43 €/kg

1.48

2.68
22333.33 €/kg

3.38

1.08
al 27.00 €/kg

1.38

A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

HEA HIND

HEA HIND

HEA HIND

*Hind kehtib kuni 15.07.2026

* Hind kehtib kuni 27.05.2026

*

* * * * * *

*

* * * *

* * *

* *
* *

Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

UUS UUS

HEA HIND



Kuulutaja reede, . 2021 mai 6 SOODUSPAKKUMISED 9

Naiste sukkpüksid Gatta
Comfort Style (S-XL, 20 den)
1 paar / 2 sorti

Naiste sukkpüksid Gatta
Comfort Style (S-XL, 20 den)
1 paar / 2 sorti

PAKKUMISED 30. aprill - 13 mai.
Rohelised oliivid ITLV
(täidisega, kivideta) 300 g
2 sorti

Lahustuv kohv Jacobs
Cronat Gold
200 g

Kohv Jacobs
Krönung
100 g

Kohviuba Jacobs
Barista Crema
1 kg

Kohviuba Jacobs
Barista Crema
1 kg

Kohviuba Jacobs
Barista Crema
1 kg

Mineraalvesi Borjomi
(karboniseeritud)
1,25 l

Soodavesi Mona
(gaseeritud)
1,5 l

Maitsestatud mineraalvesi
Maison Perrier
0,25 l / 3 sorti

Mahlajook Bonsu
Aloe Vera, 0,5 l
3 sorti

Siirup Heliis
0,5 l
2 sorti

Toonik Gaja
1,5 l
2 sorti

Toonik Schweppes
1,5 l
2 sorti

Hügeenisidemed Libresse
Ultra Long With Wings Duopakk
16 tk

Hambahari Colgate
High Density
Charcoal Soft, 1 tk

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Vein Baron Rosen
Medium sweet, al 10% / 3 sorti

KPN vahuvein Freixenet
Prosecco D.O.C.

11%, 0 75 l,

KPN vahuvein Freixenet
Prosecco D.O.C.

11%, 0 75 l,

KPN vahuvein Freixenet
Prosecco D.O.C.

11%, 0 75 l,

Vein Gran Mirador
al 12 ,         l%  0,75

2 sorti

Vein Gran Mirador
al 12 ,         l%  0,75

2 sorti

Vein Gran Mirador
al 12 ,         l%  0,75

2 sorti

Muu piiritusjook
Star Dollar

30%, al 0 2 l / 3 sorti,

Muu alkohoolnejook
Hartwall Originaal
Long Drink
5,5 5 l x 6%, 0,

Muu alkohoolnejook
Hartwall Originaal
Long Drink
5,5 5 l x 6%, 0,

Muu alkohoolnejook
Hartwall Originaal
Long Drink
5,5 5 l x 6%, 0,

Rumm
Caribba
37,5%, 0,5 l
2 sorti

Brändi
Grand

Cavalier
Originaal
38%, 0,5 l

Viin
Hlibnij

Dar
40%, 0,5 l

2 sorti

Viin
Green Mark

40%, 0,5 l

Laste hambapasta Golgate
Big Kids Smile (6-9 a)
50 ml

Hambapasta Colgate
Triple Action
75 ml

Suuvesi Listerine
Advanced White Mild
500 ml

Suuvesi Listerine
Advanced White Mild
500 ml

Deodorant Nivea
150 ml / 3 sorti
Deodorant Nivea
150 ml / 3 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
al 450 ml / 3 sorti
Nõudepesuvahend Fairy
al 450 ml / 3 sorti

Suuvesi Listerine
Advanced White Mild
500 ml

Deodorant Nivea
150 ml / 3 sorti

Rulldeodorant Byphasse
Bamboo (48 h)
50 ml

Nõudepesuvahend Fairy
al 450 ml / 3 sorti

Geelkapslid Mayeri
Color (hüpoallergeenne)
25 tk

Geelkapslid Ariel
al 19 tk
2 sorti

Geelkapslid Perwoll
23 tk
2 sorti

Geelkapslid Perwoll
23 tk
2 sorti

Geelkapslid Perwoll
23 tk
2 sorti

Pesugeel Rex
al 900 ml
2 sorti

Pesugeel Gallus
4 l / 2 sorti
Pesugeel Gallus
4 l / 2 sorti
Pesugeel Gallus
4 l / 2 sorti

Pesugeel Coccolino
1,48 l
2 sorti

Pesugeel Coccolino
1,48 l
2 sorti

Pesugeel Coccolino
1,48 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Coccolino
al 925 ml
2 sorti

Pesuloputusvahend Coccolino
al 925 ml
2 sorti

Pesuloputusvahend Coccolino
al 925 ml
2 sorti

Pesuloputusvahend Mayeri
Sweet Hug (hüpoallergeenne)
750 ml

Pesuloputusvahend Mayeri
Sweet Hug (hüpoallergeenne)
750 ml

Pesuloputusvahend Mayeri
Sweet Hug (hüpoallergeenne)
750 ml

Puhastusvahen Dr.Beckmann
250 ml
2 sorti

Puhastussvammid Vileda
Miraclean
2 tk

Küürimissvammid McLean
(eriti tugev, must)
3 tk

Mikrokiudlap Viledaid
Ultra Fresh (värvilised)

tk3

Mikrokiudlap Viledaid
Ultra Fresh (värvilised)

tk3

Mikrokiudlap Viledaid
Ultra Fresh (värvilised)

tk3

Mikrokiudlapp McLean
Glass Expert (klaasile)
(40 x 40cm) 1 tk

Põrandalapp Vileda
(mikrofiiber, 48 x 60 cm)
1 tk

Prügikotid McLean
(biolagunevad) 10 l
10 tk

Tualettpaber Grite
Orchidea Gold (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Grite
Orchidea Gold (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Grite
Orchidea Gold (3-kihiline)
8 rulli

Laste sokid Friends
(roosa/hall/virsik, 22-36)
3 paari

Naiste sokid Friends
Sunny Side (madalad, must)
(35-42) 1 paar

Naiste sukkpüksid Gatta
Comfort Style (S-XL, 20 den)
1 paar / 2 sorti

Närimismaius koertele DentaLife
al 115 g
3 sorti

Närimismaius koertele DentaLife
al 115 g
3 sorti

Närimismaius koertele DentaLife
al 115 g
3 sorti

Kassieine Whiskas
85 g (märgtoit)
2 sorti

Kassieine Club4Paws
4 x 85 g (märgtoit)
2 sorti

Kassieine Club4Paws
4 x 85 g (märgtoit)
2 sorti

Kassieine Club4Paws
4 x 85 g (märgtoit)
2 sorti

Kassieine LaMurr
(kastmes) 4 x 100 g
3 sorti

Kassieine LaMurr
(kastmes) 4 x 100 g
3 sorti

Kassieine LaMurr
(kastmes) 4 x 100 g
3 sorti

Koeratoit Aport
3 kg
2 sorti

Koeratoit Aport
3 kg
2 sorti

Koeratoit Aport
3 kg
2 sorti

1.58
5.27 €/kg

1.88

2.08
1.66 €/l

2.64

0.58
0.39 €/l

0.78

0.98
3.92 €/l

1.24

1.98
39.60 €/l

2.48

1.18
15.73 €/l

2.18

5.48
10.96 €/l

7.28

3.58
23.87 €/l

4.58

1.68
33.60 €/l

2.78

6.88
0.28 €/tk

8.98

11.48
al 0.52 €/tk

14.98

9.98
0.43 €/tk

14.98

4.28
al 4.32 €/l

6.48

5.98
1.50 €/l

7.88

7.48
5.05 €/l

9.98

2.98
3.06 €/l

4.48

1.88
2.51 €/l

2.48

1.98
0.99 €/tk

3.08

0.64
0.21 €/tk

0.98

3.18
1.06 €/tk

5.58

1.24
1.98

2.98
3.98

0.78
0.08 €/tk

1.38

2.98
0.37 €/rull

4.98

3.98
1.33 €/paar

5.28

1.28
1.98

2.68
3.84

0.54
6.35 €/kg

0.64

1.68
4.94 €/kg

2.18

1.48
3.70 €/kg

1.98

3.98
1.33 €/kg

4.98

1.24
2.48 €/l

1.58

1.44
2.88 €/l

1.74

1.14
0.76 €/l

1.54

1.64
1.09 €/l

2.68

2.18
0.14 €/tk

3.18

1.78
2.98

3.78
25.20 €/l

4.58

1.78
3.96 €/l

2.08

2.88
3.20 €/l

3.88

1.74
12.25 €/kg

2.18

1.48
12.87 €/kg

1.88

2.98
11.92 €/l

3.88

3.68
14.72 €/l

4.48

2.38
23.80 €/kg

6.98
34.90 €/kg

11.68

14.98
24.98

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A++ A+

A++ A+ Y A++ A+ A Y

A++ A+ A++ A+ A

*Hind kehtib kuni 01.07.2026 *Hind kehtib kuni 01.07.2026

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* * * *

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* *

*

* *

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* * *

* * * * *

****
**

*

* Hind kehtib kuni 27.05.2026

HEA HIND
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI SUVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 
(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje
• õli müük ja vahetus
• rehvide müük ja vahetus
• keevitustööd ja remont
• summutite remont ja vahetus
• keretööd ja värvimine
• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

Katusepesu
Fassaadipesu
Tel 5614 9448

Teostame 
lammutustöid ja 

ära vedu.
Tel 5637 6623

Hoonete 
lammutustööd 

ja
kruntide 
puhastus

Vundamentide 
soojustamine

Pur vahuga 
soojustamine

Tel 512 7619

Katuseplekid otse tootjalt 
ja

kõik lisatarvikud 
ühest kohast.
Tel 526 2129

KINNISVARA  
•  Müüa Kiviõlis, Muru 7 kolm 1toalist
korterit koos kolme abihoonega. Tel 
5666 5604

• Müüa remonti vajav 2toaline rõduga 
korter Rakvere südalinnas, mugavas ja 
vaikses asukohas paiknevas kõigi mu-
gavustega kortermajas II korrusel, otse 
omanikult. Korterile kuulub keldriboks. 
Korteri suurus on 49 m2. Korteris ei ole 
tehtud muudatusi esialgses planeeringus, 
mis võimaldab uuel omanikul kujundada 
see oma vajaduste ja soovide kohaselt. Tel 
5399 8090. Helistada kl 18-22

• Müüa 2toaline korter Pärnu-Jaagu-
pis. Tel 5308 9464

• Müüa Kundas 3toaline (49 m2) kor-
ter. Tel 5911 2529

• Müüa väga hea asukohaga maja, 
kõrvalhoonega, Rakveres, Kõrre 6. 
On koheselt elamiskõlbulik ehkki 
vajaks korrastamist. Hind 119 000 
€. Lisainfo ja tutvumine tel 528 2330

• Müüa maja Pajusti alevikus. Küsi 
julgesti tel 517 5480

• Müüa renoveerimist vajav maja
Tapal. Vesi, kanalisatsioon, elekter, 
abihoone, suur krunt. Tel 5558 3686

• Müüa Rakke lähistel rekonstruee-
rimist vajav ärklikorrusega palkmaja
koos aiamaaga. Tel 5561 5186

• Müüa kinnistu Rakvere linnas. Elu-
maja, abihoone, garaaž, saun, katus 
ja aknad vahetatud. Hind 99900 €. 
E-post: kobruleht2@hot.ee, tel 553 
2209

• Müüa hoonestatud kinnistu Kadrina 
alevikus, 1500 m2. Olemas tsentraal-
vesi, kanalisatsioon, elekter 40 A, 
kandev viljapuuaed. Otse omanikult. 
Maakleritel mitte tülitada! Tel 508 3948

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

• Ostan 1–4toalise korteri Rakveres 
või Lääne-Virumaal. Sobib ka remonti 
vajav, tühjaks tegemata või võlgnevus-
tega korter. Ka keerulisemale olukorra-
le leiame lahenduse. Kiire ja paindlik 
kokkulepe. Tel 5388 1733

• Soovin osta maja Rakveres. Tel 5631 
6754

• Ostan garaaži Rakveres, Mulla täna-
val. Tel 5648 6638

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

ANNAN ÜÜRILE
• Annan üürile Rakvere haigla lähedu-
ses 2toalise ahjuküttega möbleeritud 
korteri. Tel 5660 1055

• Anda üürile 2toaline mugavustega 
möbleeritud korter Rakveres, Küti tn. 
Üüri hind 200 € + kommunaalmaksud. 
Tel 527 0058

• Anda üürile 2toaline korter Kun-
das, Mäe tänaval. Korter asub teisel 
korrusel ja on 48 m2. Üür 165 € kuus + 
kommunaalid. Tel 508 7218

VÕTAN ÜÜRILE
• Soovin üürida Rakveres või lähe-
duses korterit, maja või ridaelamut. 
Kaks õpetatud rahulikku koera on ka. 
Hind kuni 1200 �/kuu. Tel 5590 9683

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee

• Müüa mopeed, 4 takti, 4 käiku, vähe 
sõitnud. Hind 750 €. Tel 5558 3686

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakku-
da absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan absoluutselt igas seisukor-
ras vanaaegseid sääreväristajaid, 
tsikleid (RIGA, JAWA, DNEPR, IŽ, 
DELTA, MINI, STELLA, VJATKA 
jne), restaureerimiseks. Ka nende 
varuosi, pakun head hinda! Tel 
5820 3030

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

• Soovin osta Volkswagen LT või 
sprinter kaubiku igas seisukorras. 
Vajadusel tulen järgi puksiiriga! 
rscarexport@gmail.com Tel 5896 
1576

• Ostame kõiki Toyota marki sõi-
dukeid! Võib pakkuda absoluutselt 
igas seisukorras ning hinnaklassis! 
rscarexport@gmail.com. Tel 5896 
1576

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, ro-
mud jne. Huvi pakuvad ka vene autod. 
Sobiva pakkumise puhul kiire tehing. 
Romud kustutan arvelt ja autod vor-
mistan ümber. Tel 5357 7108

VARUOSAD
• Ostan veoauto sadula ja GAZi karte-
ripõhja tihendid. Tel 5558 5956

• Müüa Subaru Foresteri originaal 
17-tollised valuveljed koos korralike 
suverehvidega 225/55/17. Hind kok-
kuleppel. Tel 513 4259

• Müüa 5 suverehvi 185/65 R14, 
sõitnud 2000 km, tasakaalustatud, 
velgedel 70x4. Tel 5566 7211

• Müüa väga soodsalt uued suvereh-
vid 215/60 R17, kokku 3 jooksu. Tel 
5330 1620

• Müüa invatõstuk paigaldamiseks 
väikebussile, hõlbustab ratas-
tooliga liikumist. Täpsem info tel 
511 0478

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd endiselt parima 
hinna ja kvaliteedi suhtega Lääne-Vi-
rumaal. Tel 508 6455

• Rehvivahetus. Plekkvelje täisvahe-
tus 30 €. Valuvelje täisvahetus 40 €. 
Asukoht Lepna külje all. Tel 5682 6522

•   Kolimisteenus. Tel 503 2269

• Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179

• Puurkaevude puhastamine. Tel 
5558 3686

•   Salvkaevude kaevamine, puhasta-
mine, süvendamine, remont ja rõn-
gaste vahetamine. Kaevumaja ehitus
ja käsipumpade remont. Tel 557 4792

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269

• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Katuste- ja fassaadide pesemine ja 
värvimine. Tel 501 0834

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Teostame lammutustöid koos jäät-
mete äraveoga. Tel 5614 9448. E-mail: 
lammutustood@mail.ee  

•  Puulõhkumise ja oksa purustamise
teenus. Tel 503 2269

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

• Sõiduautode transport, kauba 
vedu/kolimisteenus. POP-UP telk 
4x6 m – 45 €/päev. Lääne-Virumaal 
2-3x kuus Eesti->Soome->Eesti. Tel 
5192 0913

• Rentida paate ja haagiseid. 
Vaata lisa: tamsalurent.ee

• Salvkaevude kaevamine, puhasta-
mine, remont. Kaevumajade valmis-
tamine. Tel 5594 9130

• Santehnilised torutööd. Boile-
rite, veepumpade, segitite, filtri-
te jne. paigaldus ja hooldus. Vee-
torustike vedamine. Ka töövälisel 
ajal ja nädalavahetustel. Tel 5887 
7213

• Ehitus- remondimees. Olemas 
auto + haagis 3 x1,5 m + tööriistad. 
Oodatud ka väiksemad tööd jne. Kip-
sitööd, maalritööd, plaatimine, toru-
tööd, uste- ja akende vahetus, laed, 
põrandad, ventilatsioon, tänavakivi 
paigaldus, terrassid jne. Asun Tartus. 
Tel 5553 8686

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•  Veoteenus kaubikuga Lääne Viru-
maal. Vean kõike, mis peale mahub 
ja kui ei mahu, leiame lahenduse! 
Kodumasinad, mööbel(vajadusel mon-
teerin/demonteerin), ehitusmaterjal, 
aiatehnika, keldri/ garaaži tühjendus, 
kolimine jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 
m/ laius 1,7 6m/ kõrgus 1,86 m (12 m3) 
+ vajadusel käru. Linnasisene (Rakvere) 
vedu 25 €, kaugemale kokkuleppel. Sõi-
dan igapäevaselt k.a õhtul, nädalava-
hetusel kui ka pühadel. Arve võimalus. 
rkvveod.info@gmail.com. Tel 5638 9383

• Pakume tõste- ja veoteenust
Rakveres ja Lääne-Virumaal, va-
jadusel ka üle Eesti. Tel 5399 0634
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ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Anvora OÜAnvora OÜ
Kõik kaeve- ja Kõik kaeve- ja 
pinnasetöödpinnasetööd

ja hüdrovasara teenus.ja hüdrovasara teenus.
Tel 524 6521Tel 524 6521

info@anvora.eeinfo@anvora.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

•  Sotsiaal transportteenus. Võimalus 
tasuda ka pangakaardiga või arvega. 
Tel 503 2269

•  Tarka & Pere OÜ teostab veotee-
nust: kallur poolhaagis kandevõi-
mega -28 tonni; lahtikäiv poolhaagis 
pikkusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 
m, kandevõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 13,6 m, 
kandevõime 29  460 kg, laius 2,48 m; 
madel poolhaagis pikkusega 13,6 m, 
laius 2,55 m, kandevõime 29 460 kg; 
madelauto kasti pikkus 8 m, kandevõi-
me 14,5 t, koorma kõrgus 3,45 m, laius 
2,5 m. Soolo metsaveoauto Fiskarsiga. 
Veoteenus ja tunnitöö (platsi töö või 
sorteerimine). Lammutustööd. Info 
tel 526 4115

•  Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E ja  
Tr. (ka põllumajandus) ja muud tööd. 
Tel 503 2269

• Rentida väike laadur Avant 225. 
heiki.nirgi@mail.ee. Tel 522 6408

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

• Pakume kaeve- ja puurimistöid
miniekskavaatoriga, võimalik ka 
rentimine. Samuti veo- ja tõste-
teenus 6,5 t autoga. Tel 529 9356  

• Aiaposti aukude puurimine, kaeve-
tööd 2 t ekskavaatoriga. Tel 5558 3686

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja kana-
lisatsioonikaevude tühjendamist. Kül-
munud trasside sulatus. Feka-Eksp-
ress OÜ. Tel 5194 4298, 5381 9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remondi-
töid. Tehtud töödele garantii. Tel 518 
7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, 
hoone vundamentide rajamine. Tel 
5693 8220. E-mail: Initex@hotmail.
com

• Planeeri varakult järgmised tööd: 
katuste ja fassaadide pesu, värvimis-
tööd, remonttööd, rennide puhastus. 
Tel 5359 9382. E-mail: fassaditood@
mail.ee  

• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179

• Pakume üldehitusteenust. Tel 5614 
9448  

• Üldehitustööd. Puukuurid, su-
vemajad, saunad, auto varjualu-
sed, terrassid puidust ja kivist, 
välisuksele trepid ja varikatused. 
Piirdeaiad ja väravad. Tel 5889 2528

• Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305

• Pakun korteri- ja eramu reno-
veerimisteenust. Lammutustööd. 
Üldehitustööd. Elektritööd. Torutööd. 
Viimistlustööd. Miks valida mind: oma 
pikaajalise töökogemuse põhjal saan 
pakkuda kvaliteetset ning korrektset 
tööd. Koostan projekte, loon jooniseid 
ja 3D visuaale. Helista ja küsi lisainfot 
numbrilt 5386 6945

• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179

• Majade fassaaditööd, vana vood-
rilaua puhastus ja värvimine. Uue 
laudise paigaldus koos soojustusega. 
Tel 5889 2528

• Teostame ehitus- ja remonditöid
Rakveres. Info tel 506 7661

• Maalritööd, trepikodade remont jt. 
Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee

• Tänava-äärekivide paigaldus; 
piirdeaedade, terrasside ehitus; 
väravate valmistamine, paigaldus
ja automaatika, haljastustööd. 
Tehtud töödele garantii. Tel 5394 
6666 

• Ehitus- remonditööd. Tel 5639 7997. 
E-mail: ehitustood@mail.ee  

• SISEVIIMISTLUS JA VANNITOA 
REMONT – ERAISIK. Pakun kvali-
teetseid siseviimistlus- ja remonditöid 
korterites ja majades. Vannituba-
de remont. Põrandate paigaldus. 
Pahteldus ja värvimine. Väiksemad 
ehitustööd. Tööd teen korralikult 
ja kokkuleppel. Soovi korral näitan 
pilte tehtud töödest. Arve võimalus.
Töötan Lääne-Virumaal ja ümbruses. 
ejrteenused@gmail.com. Tel 5699 
8017

• Pikaajalise kogemusega puusepp
teostab erinevaid puidulahendusi. 
Majade soojustamine, terrassid, pui-
tehitiste ehitamine. Helista ja uuri 
lisa 5552 7148. Töid teostame Lää-
ne-Virumaal

• MV Wood OÜ. Soojustatud pui-
telement mini- ja väikemajad
aastaringseks kasutamiseks. Meie 
majad sobivad elumajaks, suvilaks, 
aiamajaks, saunaks või kodukon-
toriks. Valmistame ka garaaže ja 
abihooneid. Tel 5656 0840, info@
mvwood.ee, mvwood.ee

• P l e k i  k a n t i m i n e :  v a l m i s t a -
me plekke vastavalt kliendi soo-
vile. Automaatpink - kõik detailid 
õige kraadi ja mõõduga. Vajadusel 
mõõdame ja paigaldame. Tel 5340 
8041

• Pakun kvaliteetset talumajade
ja vanade hoonete renoveerimis-
tööd. Olen spetsialiseerunud pal-
kmajade taastamisele ning kasutan 
lahendusi, mis säilitavad hoone 
ajaloolise väärtuse ja tagavad pika 
eluea. Teenused: vundamendi ja 
palkseinte parandamine, katuse 
vahetus ja konstruktsioonide tu-
gevdamine, soojustamine (hingavad 
materjalid); aknad, uksed ja puitde-
tailide taastamine, siseviimistlus ja 
traditsioonilised lahendused. Miks 
valida mind: töö tehakse korrektselt, 
kokkulepetest peetakse kinni. Tel 
5633 1530

• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179

• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179

• Teeme igasugu lammutustöid. Tel 
5639 7997

• EHITUSHETK OÜ teostab ehitus- ja 
lammutustöid! Tel 5399 1381. Email: 
Ehitushetk@gmail.com

• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157

• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179

• Eramute ja korterite sisetööd. Tel 
5614 9448

• Ehitusteenus. Küsi hinda juba 
täna ehitustöödele. Teostame kõiki 
ehitus- ja remonditöid nii eramutes 
kui korterites (fassaadid, majade 
soojustamine, majade värvimine, 
katused,  vundamendid,  terras-
sid,  teisekorruse väljaehitus ja 
soojustamine, siseviimistlustööd, 
vannitoad,  kipsitööd, laminaa-
di paigaldus jne). Samuti teeme 
santehnil is i töid ja  paigaldame 
dušikabiine. Hinnad mõistlikud. 
Tel 5602 6066

• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud pliidid, 
kaminad korstnad. KORSTNA-
PÜHKIJA, ummistuste likvideeri-
mine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib kütte-
koldeid. Tel 506 9683

• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165

• Korstnapitsid. Materjal ja töö alates 
7 €/kivi. Täpsem hind selgub objekti 
ülevaatusel. Tel 5618 7906

• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama pst. 5 
Rakvere, www.küttesalong.ee

JP EHITUSGRUPP

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 

materjalid ja tööd

• Üldehitustööd

• Pleki kantimine

• Vihmaveesüsteemid

• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)

Kontakt 
  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

OSUTAME 
ÜLDEHITUSTEENUST.

Remonttööd, 
korterite 

renoveerimine, 
katusetööd, 
fassaadid, 

vundamendi tööd. 

Tel 5637 6623
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Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

KUULUTA
kuulutused.kuulutaja.ee

E-R 10-17, 
L 10-14

Vaata ka Kuldne Börs – 
mopeedid, rollerid, ATV-d.

Motorollerite, 
mopeedide, ATV-de 
remont ja hooldus

*Naistele linnaraƩ ad*
*ATV-d lastele*

*Mopeedid, rollerid*
*Elektri sõidukid*

(3-raƩ aline el. jalgratas)

Rakvere, Vilde 14 
(bussijaama vastas)

Täpsem info tel 5648 6638

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

Muruniidukite ja muru-
traktorite rihmad, terad, 

starterid, terapukid, fi ltrid 
soodsate hindadega.
www.agroparts.ee

Rakvere, Rägavere tee 38.
Tel 526 0545

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

SANTEHNILISED TÖÖD
Paigaldamine / Vahetamine

TORUABI JA AVARIIDE 
LIKVIDEERIMINE

VEEVARUSTUSSÜSTEEMID
KANALISATSIOONI

SÜSTEEMID
VENTILATSIOONISÜSTEEMID
Ehitus / Paigaldus / Hooldus

 +372 5668 2756
 koster.tonu@gmail.com   

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

LÕPETA TUULDE 
MAKSMINE – SÄÄSTA 
KUNI 40% KULUDELT!

Korrasta oma kinnisvara ja  
tõsta tema väärtust.

TEOSTAME TÖID 
VUNDAMENDIST 

KATUSENI, 
KUURIST KORTERMAJANI

Olgu sul vaja soojutada fassaa-
di, teha uus katus või paranda-
da vaid nurgake.

HINNAVÕIT:  Materjalid otse 
tootjalt – ilma vahendustasuta!

KINDLUSTUNNE:  Kvaliteet-
sed materjalid  ja pikaajaline 
garantii.

Paindlik järelmaks ja kogu 
teenus ühest kohast –  alusta 
säästmist juba täna!

Helista ja küsi lisa: tel 555 
30770 või saada päring: hinna-
garantii@gmail.com

Majade ja katuste 
värvimine.

Tel 5614 9448

Korstna otsade 
ladumine.

Tel 512 7619

MUUD TEENUSED
• Kogemustega kõrgharidusega raa-
matupidaja osutab fi rmadele raama-
tupidamisteenust. Tel 55686 385, 5688 
7448; e-mail: benedicion2@gmail.com

• Pööningute, kuuride, garaažide
koristustööd koos prahi äraveoga. 
Tel 5889 2528

• Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Õunapuude lõikustööd. Tel 5889 
2528

• Aia hooldusteenused. Pakun kii-
ret ja korralikku aia hooldusteenust 
Lääne-Virumaal. Sealhulgas: heki-
pügamine ja aia korrastamine, teles-
kooptõstukiga puude lõikus ja raie, 
trimmerdamine ja muruniitmine, 
piirdeaedade ehitus ja hooldus, kivi- 
ja puitterrasside ehitus ning hooldus, 
aiamajade ja kasvuhoonete ehitus, 
okste ja prahi äravedu (kaubiku ja 
treileriga). Võimalik teha kogu hoov 
1 päevaga korda. Töö lõppedes plats 
puhas. Helista tel 5386 6945

• Teostan viljapuude lõikustöid. Tel 
5820 5070

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

• Ohtlike puude eemaldusteenus, 
kruntide korrastus, tuulemurru
lõikus. Tel 5397 3270 

• ENNUSTUSLIIN. Tel 900 0008. 
ennustusliin.com

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 
7600

• Kevadkoristus käsil? Viime vana-
raua minema garaažidest, kuuridest ja 
keldritest. Tee oma pakkumine – tasuta 
ei soovi. Tel 5672 7175

•    Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Käsitsi kooritud kuuselattide
3A aiapostide lõpumüük. Tel 
5662 5497

• Müüme lipumaste,  lippe  ja 
tarvikuid lipumastidele. Meie 
tooted on leitavad Krooni Keskuse 
Jarikme poest (lillepoe kõrval) ja 
Kadrina Viru Talutehnika poes. 
info@lipumastipood.ee. Tel 5565 
5009

• Müüa kasutatud pesumasinad, kül-
mikud, elektripliidid jne. Garantiiga, 
soovi korral helista tel 516 6570

• www.kirves.eu. E-poes suurim 
valik matšeetesid Eestis. Tasuta 
transport pakiautomaati. info@
kirves.ee

•  Müüa videomagnetofone, vinüül-
plaate, CD-plaate, muusikakassette. 
Tel 508 6959

• Müüa kallutava haagisega aiatrak-
tor, hind 990 €. Tel 5558 3686

• Müüa 2 uut palkmööblit. Pikkus 
2500, laius2200, kõrgus 650. Im-
mutatud 1x värvitud õliga. Lihtne 
transportida kaubiku või haagise-
ga. Hind 550 €/komplekt. Koos os-
tes 1000 €. Asuvad 1 km Rakverest. 
Tel 5811 1555

• Müüa halumasin Hakke Pilke 38 
Pro, väga heas korras, hind 14 000 €. 
Tel 5192 4320

• Müüa ilusad lopsakad toa sõnaja-
lad. Tel 5358 3511
• Müüa hauapinke. Tel 5566 3501

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit ja 
väärismetalle. Tühjendusostud maja-
pidamiste likvideerimisel. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi vaase, kris-
talli, õllekappasid, puidust seina-
nukke, keraamikat, hõbedast ja 
kullast ehteid, hambakulda, sõlgi, 
käekellasid, uure, käevõrusid, 
merevaiku, karpides lusikaid, 
kohvikanne ja piimakanne. Sa-
muti ostan nõukaaegseid raami-
tud seinapilte, maale, akvarelle, 
kujusid, keraamilisi seinaplaate, 
fotoaparaate, postkaarte, raa-
matuid jne. Igasuguse huvitava 
vanavara, raamatute ja kunsti ost! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan vanu münte (rublad, kroonid, 
margad, sendid, kopikad jne). Tel 
504 5560

• Ostan majapidamise likvideeri-
misel ja kolimisel jäänud esemeid
- nõudest raamatuni ja muud kila-kola. 
Tel 503 1849

• Ostan murutraktori, võib vajada 
suuremat remonti. Tel 503 9650

• Ostan heas korras jalgratta. Tel 
507 9984

• Ostan kasutatud mootorsae, võib va-
jada ka suuremat remonti. Tel 503 9650

• Ostan NSVLi fotoaparaate, objek-
tiive Tallinnas. Tel 5607 6805

200 €

UUS 
süvaveepump
+ rõhurelee
GaranƟ i! 
Diameeter ainult 2”! 
P=370W, H=50m, 18 l/min
pisƟ kuga juhe 14 m
Ka on müügis erinevaid veeautomaate.

www.eridus.ee
enki.erel@gmail.com

5662 1147
KÜSI ka paigaldust!

KÜTE, KÜTTEPUUD

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). Hal-
gude pikkus 30 cm. Hind lepal 3.50 
€/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 1528

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

Müüa kuivad sanglepa 
küttepinnad, 

piiratud koguses. 
Lisainfo tööpäeviti:

529 4854 
Lisaks on pakkuda 

Pajustis ka 
kuivasid kütteklotse 40 l 

võrkudes, 3 €/kott

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

www.kuulutaja.ee

Toore kütt epuu müük 
Lääne-Virumaal.

Hall lepp - 60 EUR/RM

Sanglepp - 65 EUR/RM

Kask - 70 EUR/RM

Woodstar.ee

555 60 240

MÜÜA 

SOODSALT 

3m KÜTTEPUUD.

TEL 505 2239

KUIVAD

TEL 5359 9382

KÜTTE
KLOTSID

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

AS Virumaa 
Metsatööstus müüb 

sae- ning 
höövelmaterjali. 
Asume Rakveres, 

Näituse 10.

Tel 513 4912

 Ostame  Ostame 
kasvavat kasvavat 

ja ladustatud ja ladustatud 
võsa.võsa.

Raiume võsast puhtaks:Raiume võsast puhtaks:

kraavid, tee- ja põlluääred,kraavid, tee- ja põlluääred,

lepikud, haavikud jne.lepikud, haavikud jne.

Tel 505 2239Tel 505 2239

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848

• Müüa soodsalt kütteklotse ja 
kaminapuid +veovõimalus. Tel 
505 2239

• Müüa kuivi kütteklotse. Tel 5359 
9382. E-mail: kytteklots@mail.ee

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojuspum-
pade müük ning paigaldus. VIRU 
SOOJUSPUMBAD OÜ. www.vi-
rusoojuspumbad.ee. Tel 5656 4857

• Müüme soodsalt 3m küttepuid. 
Tel 505 2239 

• Rakvere kütteladu. Müüa puitbri-
ketti al 255 €, pelletit al 295 €. Tel 5566 
9440. www.algaveod.ee

• Müüa lõhutud küttepuud. Tel 504 
3326

• Müüa lõhutud küttepuid koos trans-
pordiga koormasse laotult. Pikkus vas-
tavalt tellija soovile. Hall lepp, sanglepp 
,kask, haab ja okaspuu. Tel 513 7659, Avo

• Bensiinimootoriga mobiilse 
halumasina rent, oksapurusti
rent. Vaata lisaks www.tanvalteh-
nika.ee. info@tanvaltehnika.ee. 
Tel 550 2250

• Müüa kandilist puitbriketti (hele, 
tume), premium pelletit ja kivisüsi. 
Transport hinnas. Tel 5614 0016

• Kuivad küttepuud (kuusk) 40 L võrk-
kottides koos kohaletoomisega alates 
33 kotti – 3 €/kott, 50 kotti - 140 € (2.80 €/
kott). Halu pikkus 30 cm. Tel 5887 7213

• Müüa poolkuivad halupuud 40 ja 50 
cm, kuusk ja kask, hind 60 € ja 70 €/rm. 
Tel 5192 4320

EHITUS
• Müüa looduslikku, sõelutud ja pu-
rustatud kruusa, kruusasõelmeid, 
killustikku, ehitus ja täiteliiva, sõe-
lutud musta mulda. Transpordi või-
malus. Ehitame platse ja kruusateid.  
Tel 5359 9382. E-mail puistematerjal@
mail.ee  

• Müüa erinevas mõõdus saema-
terjali ja kuivi kütteklotse. Tel 505 
2239. E-mail: saematerjal@mail.ee

• Müüa soodsalt saematerjali. Tel 
5614 9448

METS

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

•  Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Hobusesõnnik ilma allapanuta 60 l 
kott – 5 €. Hobusesõnnik TURBA alla-
panuga 10-20 € auto kärutäis. Veltsi, 
Lääne-Virumaa. Tel 5665 5321

• Müüa remonti vajav T-40AM ja haa-
keriistad. Tel 5330 1620

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan haakeriistad traktorile T-25, 
T-40. Tel 503 9650

• Ostan T25, T16, T40AM , MTZ 
traktori. Tel 5565 9595. Paku jul-
gesti!

MÜÜA SÕELUTUD MULD, 
10 EUROT/TONN.

ASUKOHT LÄÄNE-VIRUMAA

TELEFON 
5364 3269

VANAVARA

OST
• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 
1849

•  Ostame tuhandeid vanaaegseid
asju, ka kunsti, mööblit ja väärisme-
talle (valikuliselt läheb ka nõukaaegne 
kraam). Samuti erinevaid kollekt-
sioone: märgid, mündid, postkaardid, 
margid, medalid, paberraha, mõõgad 
jne. Raha kohe, kojukutsed tasuta, üle 
Eesti. Tühjendused majapidamiste 
likvideerimisel. Kauplus Hansa Antiik,  
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330. Pood on 
lahti T, N ja L

•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• ‘Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, 
fototehnikat, fotosid, albumeid, 
raadio, lauanõusid, ehteid ja palju 
muud. Kõik vana huvitab! Tel 5872 
5458

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused,  käevõrud,  vanad 
kuld ja hõbeehted, karpides lu-
sikad, kujud jne. Erineva vanava-
ra (ka kolimisjäägid) raamatute 
ja kunsti ost! Tulen ise kohale 
– raha kohe kätte! Tel 5356 0761, 
Liina
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HAUAPLATSI 
ABI

• hauaääriste (rantide)
valmistamine

• hauasamba paigaldus
• liivavedu ja paigaldus
• hauaplatside korrastus 

ja hooldus
Lääne-Virumaal 

ja Järvamaal
Alati soodsamad 

hinnad!
Kasuta võimalust!
Info tel 5843 7800

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, 
liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, 
kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla, 
Kelli Rannamets

e

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

OSTAN 
TSAARIRAHASID. 

TEL 516 4685 

e-mail: 
info@rideen.ee

HINNAD RAKVERE  TURUL 30. APRILLIL. 
RAKVERE TURG (LAADA 39)  AVATUD E–P 8.OO–16.OO

• TURUL MÜÜGIL ILUSAD VÕÕRASEMAD, 
SUVELILLED, AMPLID JA MAASIKATAIMED!

• LAUPÄEVAL TURUL KALAAUTO!
 INFO TEL 322 3877;  TURG@OGELEKTRA.EE

ANNEMÄE AIAND 
MÜÜB:

Amplitaimi ja 
teisi suvelilli

Kurgi-, tomati- 
ja teisi 

köögiviljataimi
Avatud: E-L 9-14

Muul ajal kokkuleppel

Tel 506 9685, 5648 7435

AASTARINGNE 
ILUTULESTIKE 

MÜÜK!
Anna lisaväärtus 

pidulikele hetkedele, 
meeleoluka 
tulevärgiga!

Väikesed ning suured 
patareid jpm.

Aprillis-mais saavad 
põllumehed meilt 

rohtu aplate 
hanede vastu.

See toimib.
TULEKESKUS E-R
Pikk 24B, Rakvere. 

Tel 322 5290, 
5777 9999

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid jne). 
Pakkuda võib ka terveid kollekt-
sioone - mündid, märgid, postkaar-
did, automudelid, paberrahad jne. 
Huvitavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja mär-
givaibad. Pakkuda võib igasuguseid 
esivanematest jäänud asju, mis 
enam kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292

• Ostan nõukogudeaegseid ja ka 
vanemaid raamitud seinapilte, 
graafi lisi lehti, õlimaale, akvarelle, 
kujusid ja skulptuure. Samuti ostan 
igasuguseid nõukogudeaegseid 
keraamilisi kujusid, kujukesi, skulp-
tuure ja keraamilisi seinaplaate. 
Võib pakkuda ka pilte mis vajavad 
raamimist ja korrastamist. Muuda 
kasutuna seisev kunst rahaks! Said 
päranduseks korteri või plaanid 
kolida? Ostan üleliigse vanakraami 
ja raamatud! Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5649 5292

TEATED
• Kutsume teid ülesse jumalasõna 
tahet vastu võtma. Igal pühapäeval 
kell 10.00 Rakvere, Viru 8. Avage oma 
süda ja lootus jumalale

• Müüa kasutatud korraliku mööb-
lit. Nii diivaneid, voodeid, laudu, 
riiuleid jpm. Asume Rakveres Kooli 
1. Avatud E-R 11-17 ja L 11-15. Info 
5556 8466 või FB Aive Saaver. Iga 
esmaspäev uus kaup

TUTVUS
• Keskealine noormees soovib tutvu-
da keskealise naisega reisi eesmärgil. 
Oman autot, materiaalselt kindlusta-
tud. Tel 5423 0854

• 60+ naine Lääne-Virumaalt tutvub
sama ealise mehega. Tel 5196 3890

• 60+ mees Virumaalt tutvuks naiste-
rahvaga. Tel 5365 7665

MUU
• www.toonklaas.ee

• Hauaplatside hooldus  ning 
piirete ehitus. Pakume hauapii-
rete ehitust ning renoveerimis 
töid, samuti pinnase vahetus (liiv, 
killustik jne). Samuti kõiksugu 
hooldus- ning lihvimistööd. Hin-
nad soodsad. Võta ühendust: tel 
5638 9460, hauaroom@gmail.com, 
www.hauaroom.com/kodu

KAUBA NIMETUS ÜHIK  HIND
Kartul kg 1.00 – 1.20
Värske kartul imp. kg 2.50
Küüslauk kg 12.00
Küüslauk imp. tk 1.00
Maitseroheline (roh. Sibul, till, petersell) kg 10.00 – 15.00
Jõhvikad liiter 7.00
Tomat imp. (vaarika, kollane) kg 5.50
Salati kurk imp. kg 4.50
Väike kurk imp. kg 4.50
Maasikad imp. kg 6.00
Mustikad imp. kg 18.00
Arbuus, imp kg 3.50
Sarapuu pähklid kg 6.00
Kreeka pähklid kg 6.50
Kreeka pähklid, puhastatud kg 20.00
Mandlid kg 15.00
Seedermänni seemned 0,5 kg pakk 25.00
Kuivatatud  datlid kg 15.00
Mesi 700g purk 6.00
Konservid (mar. Kurk, tomat) 1L purk 3.50
Granaatõunamahl 1L pudel 4.00
Värsked räimed ja kilud kg 2.00
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T äna 186 aastat tagasi, 1. mail 
1840. aastal lasti Suurbritan-
nias välja maailma esimene 

postmark, millel oli kujutatud tol-
leaegset riigipead, kuninganna Vic-
toriat. Postmark sai hüüdnimeks 
Penny Black ja see on üks harulda-
semaid marke maailmas.

Vajati postisüsteemi reformimist
Postmarkide „isaks“ võib mõnin-

gal määral nimetada Lõuna-Aust-
raalia Koloniseerimisühingu sek-
retäri Rowland Hilli (1795–1879), 
keda paelusid astronoomia, mate-
maatika ja trükitehnoloogia. 1835. 
aastal hakkas ta huvituma Suurb-
ritannia postisüsteemist ja pärast 
põhjalikku uurimistööd avaldas 
ta 1837. aastal brošüüri „Postire-
form: selle tähtsus ja teostatavus“, 
mida hiljem anti välja kordust-
rükkidena kuni 1938. aastani. Aga 
esmatrükk märgistati kui „privaat-
ne ja konfi dentsiaalne“ ning seda 
üldsus näha ei saanud. Hill saatis 
brošüüri ka rahandusminister Th o-
mas Spring Rice’ile, kes kutsus Hilli 
koosolekule välja pakkuma oma-
poolseid mõtteid postisüsteemi töö 
parandamiseks.

Hill juhtis kõigepealt tähele-
panu Suurbritannia tolleaegse 
postisüsteemi puudustele, aga ka 
asjaolule, et seda kasutas vähe 
inimesi ja Royal Mail kaotas pal-
ju raha. Tol ajal kehtinud reeglite 
kohaselt maksis kirjade eest saa-
ja, mitte saatja ning hind sõltus 
paljudest teguritest (vahemaast, 
kirja paksusest jne), olles ettearva-
matu ja kõrge, mistõttu eelistasid 

vaesed inglased kirju saata ainult 
hädajuhtudel.

Rowland Hill töötas välja postire-
formi projekti, mille põhiolemuseks 
oli ühtse postitasu kehtestamine kir-
jade kättetoimetamisele, olenemata 
kirjade kaalust, välimusest või kau-
gusest, kusjuures postiteenuse eest 
maksab saatja. Varem oli maksumus 
arvutatud vahemaa põhjal, mis oli 
aeganõudev ja kulukas.

Hilli ühtne postitariif nägi ette, et 
iga kirja või dokumendi, olenema-
ta lehekülgede arvust, mis ei kaalu 
rohkem kui üks unts (28 grammi), 
võiks saata kuningriigi ükskõik mil-
lisesse ossa ühe penni eest. Refor-
mija uskus kindlalt, et tariifi  alan-
damine tooks kaasa saadetava posti 
mahu suurenemise ega mõjutaks 
seega mingil moel postiteenistuse 
tulusid.

Hill tegi ettepaneku kasutada ka 
liimtempleid, mis tegi tema nime 
kõige kuulsamaks. Hilli idee koha-
selt märgistataks ümbrikud neile 
kinnitatud ettemakstud postmargi-
ga: „Võib-olla saaks kõik probleemid 
lahendada, kasutades piisavalt suurt 
paberitükki sellele pitsati mahuta-
miseks, mille tagakülg on kaetud 
liimiga, mida kirjasaatja saaks ker-
gelt niisutada ja kirja tagaküljele 
kleepida.“

Uued eeskirjad nõudsid uni-
versaalset märki postiteenuse eest 
maksmiseks. Selleks valiti margid, 
mida senini kasutati dokumentidel 
maksude tasumise tõendina. Nüüd 
said need väikesed ruudukujulised 
paberitükid tõendiks kirjade saat-
mise kohta.

Pennine mark maksab sadu 
tuhandeid

1837. aasta novembris loodi uus 
postikomitee, mille aruandes mai-
niti mitmeid Hilli ideid, samuti 
võimalust kaotada tasuta kirjade 
saatmine kuninglikele persooni-
dele ja parlamendiliikmetele. Re-
formi toetasid kõik ametkonnad 
ja elanikkonnarühmad ning iga-
nädalane postiringkiri propageeris 
„odavat, kiiret ja usaldusväärset 
kohaletoimetamist“.

1839. aastaks oli parlamendile 
esitatud üle 2000 petitsiooni 250 
000 allkirjaga ning sama aasta au-
gustis võeti vastu seaduseelnõu, 
millega kehtestati ühtne postitariif 
ning kaotati tasuta teenus kunin-
gakojale ja parlamendile. Aga Hill 
määrati vastutavaks uute refor-
miprotseduuride elluviimise eest, 
mida teostati detsembrist 1839 kuni 
jaanuarini 1840.

Vahetult enne seda kuulutas ra-
handusministeerium välja konkur-
si postmarkide parima kujunduse 
leidmiseks. Esitati enam kui 2600 
originaalkavandit, kuid Rowland 
Hill lükkas need kõik tagasi. Ta soo-
vis sellist marki, mis oleks täiesti 
võltsimiskindel, mistõttu pidi ku-
jundus vastama mitmele nõudele: 
kvaliteetne turvapaber, raskesti jä-
reletehtav kujundus ja kvaliteetne 
tootmine kõigis etappides.

Lõpuks valiti vesimärgiga paber 
ja kuninganna pea reljeefne kujutis. 
Kuninganna Victoria profi ili valikut 
ajendasid turvakaalutlused: kunin-
ganna pilt on kõigile tuttav, mistõttu 
märgatakse väikseimatki võltsingut 

TÄNA MAAILMAS

1840: Inglismaal tuli müügile postmark Penny Black töötlemist ja lihtsustasid nende eest 
tasumist. Rowland Hill palgati pos-
titeenistusse ja ta töötas ametkonnas 
mitu aastakümmet. Talle püstitati 
Londonisse monument ja Hill ise 
on maetud Westminster Abbeys-
se aurumasina leiutaja James Watti 
kõrvale.

Penny Black tähistas ka fi lateelia 

algust, sest postmarkide kogumine 
sai just sellest margist alguse. See 
mark pole professionaalsete fi latelis-
tide seas väga haruldane, kuna neid 
on säilinud üsna palju, väidetavalt 
koguni miljoni ringis. Sellegipoo-
lest võib kustutamata Penny Blac-
ki hind olla sadu tuhandeid naelu. 
Ι Allan Espenberg 

kiiresti. Hill uskus, et mark peaks ole-
ma kunstiteos, seega toetas ta ideed, 
et kuninganna portree võetaks me-
dalilt, mille teostas kuningliku raha-
paja peagraveerija William Wyon.

Mõni kuu hiljem, 1. mail 1840 
lasti välja esimesed ühepennised 
postmargid, mida sai hakata kasu-
tama küll alles alates 6. maist. Kuna 
esimestel markidel oli kujutatud ku-
ninganna Victoriat mustal taustal ja 
need maksid ühe penni, teenisid nad 
rahva seas kiiresti hüüdnime Penny 
Black. Uued postmargid olid nii po-
pulaarsed, et postkontorid ei suutnud 
suure nõudlusega sammu pidada.

Mõned päevad hiljem, 8. mail 
tulid käibele sarnased sinised ka-
hepennised margid, mis said ni-
meks Two Penny Blue, kuid need 
ei saavutanud võrreldes esimeste 
markidega sama kuulsust ega süm-
boolsust. Muide, umbes sel ajal tulid 
müügile ka esimesed tembeldatud 
ümbrikud, kuid nende järele polnud 
nõudlust, sest inimesed kleepisid 
raha kokkuhoiuks marke otse voldi-
tud kirjadele.

Alguses kustutati mustad margid 
punase tindiga, kuid see tint oli ker-
gesti eemaldatav, mis võimaldas üht 
marki mitu korda kasutada. Sellest 
teada saades asendas Hill punase 
tindi mustaga, hoolimata mõninga-
test ebamugavustest, kuna nii mark 
kui tint olid sama värvi. Selle prob-
leemi lahendamiseks viidi läbi nn 
„vikerkaarekatseid“ (Rainbow Tri-
als), mis kulmineerusid Penny Red 
margi kasutuselevõtuga 1841. aastal.

Postireform ja postmarkide kasu-
tuselevõtt aitasid kaasa postiteenus-
te kasvule Inglismaal (75 miljonilt 
kirjalt 1839. aastal 168 miljonini 
1840. aastal), hõlbustasid posti 
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